

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年2月13日 星期三
总第4737期 今日24版
封面叠8版 A叠8版 B叠8版

本报读者热线:(021)96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

A股市场
开门红值得期待

○详见 封五

446亿美元报价遭拒
微软或强购雅虎

○详见 A3

电煤库存稳步上升
电力供应有待缓解

○详见 封六

时政精要

中央军委对部队支援灾区恢复重建工作作出部署

新华社北京2月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛2月10日作出重要指示,要求部队在前期积极投入抢险救灾斗争的基础上,继续支持受灾地区搞好恢复重建,为夺取抗灾救灾全面胜利作出更大贡献。

中央军委对部队支援灾区恢复重建工作迅速作出部署,要求全军和武警部队认真学习领会胡主席重要指示精神,发扬不怕疲劳、连续作战的作风,切实抓好各项具体工作的落实。解放军总参谋部、总政治部2月11日联合发出通知,强调有关部门要按照胡主席指示要求,认真履行我军全心全意为人民服务的宗旨,积极参加灾区的重建工作,帮助灾区人民尽快恢复正常的生产、生活秩序;要协助地方政府大力解决灾区群众吃、穿、住、行等方面面临的实际困难;驻灾区部队各级党委和机关要坚持以人为本的理念,指导帮助受灾部队搞好自身建设。

贯彻落实胡主席重要指示精神,南京军区已组织1万名官兵赶赴江西,执行电网抢修任务。成都军区组织的5000名官兵和100辆运输车、3架直升机,已分赴贵州参加电网抢修、运输物资器材等抗灾救灾战斗。第二炮兵某工程总队近300名电力工程专业官兵正在湖南郴州协助地方抢修高压输电线路。截至2月11日18时,全军和武警部队已累计出动官兵64.3万人次、民兵预备役人员186.7万人次,投入抗灾救灾。

广大官兵在参加抢险救灾的同时,还积极开展医疗救助、扶危帮困和爱心捐助活动。据不完全统计,全军和武警部队已捐款1.23亿多元,捐赠棉被等近150万件(套)。驻灾区各部队在京广铁路、京珠高速公路沿线40多个交通枢纽点,派出了上百支医疗小分队,为过往司乘人员解决医疗急需问题。他们还组织近200批次的医疗服务小分队,深入到受灾村镇为群众义诊。

上证观点

过年节日消费中的金融学

“天价施救费”源于公益性缺失

为股市健康发展提几点建议

基本面不是“面”

以平常心看待证券化率

详见封四

168行情系统 新一代炒股软件
文件小 速度快 界面全新
下载地址: 168software.net

Weather | 主要商务城市天气预报

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高																																								
北京	晴	-8°C	3°C	上海	晴	-2°C	6°C	广州	晴	7°C	10°C																																				
重庆	小雨	4	7	武汉	多云	0	8	天津	晴	-10	2	沈阳	晴	-21	-4	南京	晴	-5	5	大连	晴	-10	-1	杭州	多云	-3	6	香港	多云	9	12	深圳	多云	6	13	澳门	多云	8	12	成都	多云	2	6	台北	阴	8	12

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式设计 陈泥
图片编辑 郭晓琳

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时印

零售价 RMB 1.5元

建设部首度明确:大胆探索中等收入家庭住房问题

详见封二

券商将全面实施合规管理及动态风控

有关部门将推进机构监管7个部门规章的修订和5个规范性文件的制定工作

◎本报记者 周坤

今年年底前所有证券公司将全面实施合规管理制度及建立风险控制指标的实时动态监控机制。同时,有关部门今年将推进机构监管7个部门规章的修订和5个规范性文件的制定工作。

证监会机构部春节前下发的《2008年机构监管工作要点》提出,今年将以《证券公司监督管理条例》出台为契机,集中力量加快推进机构监管法制建设,建立健全包括机构、人员、业务、风险控制、公司治理等监管内容和涵盖市场准入、日常监管和行政执法等监管环节的机构监管法规体系。

有关部门拟年内完成《证券公司期货经营机构境外并购监管工作指引》等部门规章的起草工作。此外,7个有望修订的部门规章包括:《外国证券类机构驻华代表机构管理办法》、《证券公司客户资产管理业务试行办法》、《证券公司治理准则》、《证券公司风险控制指标管理办法》、《客户交易结算资金管理暂行办法》、《证券投资咨询业务管理办法》和《证券公司检查办法》。有望年内制定的规范性文件包括:业务牌照管理规则、证券公司集合资产管理业务实施细则、证券公司合规管理制度建设指引和证券公司章程必备条款等。

《工作要点》还提出,年底前,所有证券公司应全面实施合规管理制度。有关部门将在总结试点工作经验的基础上,制定《证券公司合规管理制度建设工作指引》,加强对合规制度建设的指导和督促。而所有证券公司应在今年6月底前制定合规管理制度实施方案并报公司注册地证监局备案。

督促证券公司年内建立风险控制指标的实时动态监控机制的工作也将得到推进。根据部署,有关部门将督促证券公司根据《证券公司风险控制指标管理办法》建立以净资本为核心的风险控制指标动态风险监控体系,同时督促证券公司在年底前完成动态监控系统的建设。



经历数日下跌后,日本东京股市日经225种股票平均价格指数昨日比前一个交易日上涨4.72点,收于13021.96点,涨幅为0.04%。

大跌后企稳 海外股市期待红色一周

◎本报记者 朱周良

在经过了过去一周的暴跌后,主要海外股市昨日普遍出现企稳迹象。欧洲三大股市昨日盘中均上涨1%以上,日本、韩国及澳大利亚等亚太股市也多数收高,中国香港股市则上涨3.06%。

分析师表示,本周三美国总统一旦正式签署发布总额超过1500亿美元的经济刺激计划,尽管实际效果尚待检验,但这一救急方案将得以很快实施仍给投资者信心带来了极大提振。在这样的背景下,各大股市本周有望实现反弹。

据美媒体报导,布什透露将在本周三签署国会几天前刚刚通过的经济刺激方案,后者包含两阶段,总额约1680亿美元。

美元的退税计划。根据修正后的方案,年收入在7.5万美元以下的美国人将可得到600美元的一次性退税;年收入不超过15万美元的美国家庭,则可得到1200美元的退税;年收入超过3000美元但不必纳税的低收入者,也可获得300美元的退税。整个方案分两年实施,今年落实1520亿美元的退税,明年落实160亿美元的退税。

在此之前,受美国服务业活动指数5年来首度萎缩的利空消息打击,美欧及亚太股市一度重挫,道指过去一周累计跌幅超过3%,中国香港股市过去一周的累计跌幅超过2000点。

但昨天,主要股市普遍出现企稳迹象。12日最早收盘的

亚太股市多数出现反弹。当天,日本东京股市日经225指数上涨4.72点,收于13021.96点,涨幅为0.04%。中国香港恒生指数上涨305.56点,收于22921.67点,涨幅为1.35%。该指数前三日累计重挫9.7%。有报道称,香港政府本月公布的年度预算报告将包含更多减负免方案,激励大盘走高。

亚太其他股市中,澳大利亚股市昨日涨70.5点,收于5608.1点,涨幅为1.3%。新加坡股市涨57.94点,收于2926.32点,涨幅为2.02%。菲律宾股市上涨21.42点,收于3200.90点,涨幅为0.7%。

前期大幅调整的欧洲股市昨日也有所反弹。昨日盘中,三大股市涨幅均超过1%。

资本市场为上海国际金融中心建设注入新活力

◎本报记者 王璐 应允佳

在日前召开的上海“两会”上,上海国际金融中心建设成为代表们纷纷热议的话题,国际金融中心建设无疑将成为今后一个时期上海努力实现“四个率先”、推进“四个中心”建设、更好地服务于全国发展的重要任务之一。

世界各国金融市场发展的经验告诉我们,资本市场在国际金融中心建设中的地位日益突出。记者日前从有关方面获得的一组数据发现,近两年,得益于宏观经济的快速增长、股票市场的持续走强以及投资规模的不断扩大,上海资本市场获得了全面发展的长足发展,为上海国民经济建设和全国经济发展做出了贡献,在上海国际金融中心建设中的引领和带动作用也日益突出。

根据该组数据,仅去年一年,上海上市公司通过资本市场直接融资总额就达1166.2亿元,约占全国资本市场直接融资总额的15%,且创下全年直接融资总额的最高纪录。上海资本市场直接融资比重(即资本市场直接融资额/新增贷款余额)约37%;经济证券化率(上海上市公司总市值/上海GDP)达到362%,均大大超过全国的平均水平。

资本市场的快速发展催生了和推动了证券公司、基金公司、期货公司等证券期货经营机构的发展壮大。目前,上海共有证券公司15家,约占全国的14%;到2007年底,总资产达4428亿元,净资产达1004亿元。上海共有基金管理公司29家,约占全国的一半,共管理基金近140只,管理基金净值近万亿元。上海共有期货公

司25家,异地期货公司营业部58家,总资产为74.86亿元,净资产为20.06亿元。

所有这些数据均反映出上海已初步具备国内资本市场中心的条件,这一独特优势在未来将吸引越来越多的中外金融机构集聚上海。资本市场将为上海国际金融中心建设注入新的活力。

直接融资比重快速提升

2007年,围绕贯彻落实党中央、国务院关于“大力发展资本市场、多渠道提高直接融资比重”的总体部署和要求,上海积极落实证监会股改“新老划断”以来新的融资和再融资政策,全力推进辖区资本市场融资和再融资工作,为上海国民经济建设

提供了强有力的金融支持。

据统计,截至2007年底,上海上市公司通过资本市场直接融资总额约为1166.2亿元(不包括注入资产的100.4亿元),约占全国资本市场直接融资总额的15%,且创下全年直接融资总额的最高纪录;上海资本市场直接融资比重(即资本市场直接融资额/新增贷款余额)约37%。

据业内人士介绍,在融资方式上,上海也是不拘一格,多管齐下。一是通过首发上市(IPO)方式进行融资的有9家企业,共筹资723.98亿元,约占直接融资总额的62%。二是通过增发、配股、发行可转债等方式进行再融资的有11家上市公司,共筹资442.22亿元,约占直接融资总额的38%。

(下转封二)

开市大吉

二次探底或成为“春天回暖”的源头
2月行情迎来布局良机
金鼠红盘可期 节后关注三类股
牛市基础微妙变化下注重确定增长
春节休市期间重大事件一览
鼠年年头有机会 围猎“硕鼠”正当时
鼠年投资策略:半仓布局 长期投资
A股市场历年春节后行情一览
从资金性质看限售股的流通压力
灾后重建将成节后行情新看点
详见 B1 至 B7

缓解供应压力 国有煤矿春节“无休”

与以往春节至多休假三天不同,今年春节期间,国有大煤矿都罕见的加班生产。中国煤炭运销协会副秘书长梁敦敏认为,煤炭供应偏紧是根本原因。

春节黄金周 全国百姓花了2550亿元

据商务部最新市场监测,大年三十至正月初六,全国实现社会消费品零售总额2550亿元人民币,比上年春节黄金周增长16%左右,其中餐饮业增长18%。

破产重整渐成ST公司“救壳稻草”

破产重整正日益成为上市公司保壳扭亏的重要手段。近日,《破产法》实施半年以来,已经有不下10家上市公司走上破产重整之路,还有不少公司已经通过破产重整完成了债务重组,并成功挽救了壳资源。

力拓董事会全票否决 必和必拓收购要约

国际矿业巨头必和必拓2月6日向力拓提出要约,宣布以3.4股必和必拓股票兑1股力拓股票的价格并收购力拓,不过该方案第二天就遭到力拓拒绝。新方案与必和必拓此前以3股换1股的收购提议报价有所增加。

国泰航空称愿资助中航入股东航

针对中航有限在1月18日提出的人入股东航方案,国航的合作伙伴国泰航空(0293.HK)近日再度表示支持。国泰航空行政总裁汤彦麟近日表示,国泰航空愿意向中航提供任何形式的资金支持。

保障大旗越攀越高 楼市“看涨”预期陡变

2008这个鼠年,楼市开局延续了调整走势,在近期交易量回落和政府大力推行保障类住房的促使下,购房者对楼市的看涨预期,已经在悄悄改变。

下调0.1元 漫游费听证会初战告捷

漫游费听证会取得理想效果。日前,信息产业部与国家发改委再次就降低移动电话国内漫游通话费上限标准问题征求消费者组织意见。新方案在原听证会第二套方案的基础上进行了结构性微调。

详见封六